

**PROTOKÓŁ NR VIII/15**  
**z sesji Rady Gminy Ornontowice, która odbyła się w dniu 27 maja 2015 r.**  
**w godz. 16:00 –20:00 w sali konferencyjnej Rady Gminy.**

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1, 2,3 do protokołu.

**Ad. 1 i 2**

Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych oraz zaproszonych gości (zgodnie z listą obecności), stwierdzając, że na ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 15-tu, co stanowi sesję prawomocną do podejmowania uchwał.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
5. **Bezpieczeństwo w Gminie Ornontowice.**
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS z prac Klubu między sesjami.
8. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
9. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian budżetu Gminy na 2015 rok,
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice,
  - 3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (SilesiaNet),
  - 4) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego na realizację zadania pn.: „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”,
  - 5) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2565/61,
  - 6) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2621/65,
  - 7) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działki numer 2625/60 i 2623/60,
  - 8) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2627/60.
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że jest wniosek Wójta z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie:

- udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego - **stanowiący pkt 10 podpunkt 9 – projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie,**

- wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Zwycięstwa w Ornontowicach - **stanowiący pkt 10 podpunkt 10 – projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie,**

#### **Porządek obrad po zmianach:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
5. **Bezpieczeństwo w Gminie Ornontowice.**
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS z prac Klubu między sesjami.
8. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
9. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian budżetu Gminy na 2015 rok,
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice,
  - 3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (SilesiaNet),
  - 4) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego na realizację zadania pn.: „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”,
  - 5) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2565/61,
  - 6) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2621/65,
  - 7) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działki numer 2625/60 i 2623/60,
  - 8) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2627/60,
  - 9) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego,
  - 10) wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Zwycięstwa w Ornontowicach.
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji.

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

#### **Ad.3**

Protokół z sesji, która odbyła się dnia 29.04.2015 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

#### **Ad.4**

Na poprzedniej sesji nie wpłynęły interpelacje radnych, stąd punkt został wyczerpany.

#### **Ad.5**

##### **Bezpieczeństwo w Gminie Ornontowice.**

Przewodniczący Rady przypomniał, iż wiodącym tematem sesji jest **Bezpieczeństwo w Gminie Ornontowice**, oddając głos Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Opieki

Spółecznej i Bezpieczeństwa radnemu Wojciechowi Kubickiemu, który przedstawił zaproszonych gości w osobach:

- 1) **Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie**
- 2) **Krzysztof Midzialek – Komendant Komisariatu Policji w Orzeszu,**
- 3) **Sławomir Bijak – Prezes OSP Ornontowice,**
- 4) **Przemysław Drózd – członek Zarządu OSP**
- 5) **Piotr Malczyk – członek OSP**
- 6) **Bogdan Cieślik – Pełnomocnik ds. Obrony Cywilnej i Bezpieczeństwa Mieszkańców**

W pierwszej kolejności głos zabrał Prezes OSP Ornontowice – Sławomir Bijak oraz członkowie OSP Pan Drózd i Malczyk przedstawiając pokrótce takie tematy jak:

- stan osobowy OSP,
- sprzęt jakim obecnie dysponuje OSP Ornontowice,
- szkolenia, w których biorą udział strażacy,
- wyjazdy Straży Pożarnej do różnego typu zdarzeń,
- planowanych zakupów mających na celu doposażenie OSP,
- działalność jednostek młodzieżowych,
- potrzeb wyposażeniowych OSP.

Następnie głos zabrali Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie poruszając sprawy dotyczące:

- zmian osobowych w Komendzie Powiatowej Policji w Mikołowie,
- zdarzeń drogowych z terenu naszej Gminy jak i Powiatu,
- liczby zatrzymanych nietrzeźwych kierowców,

Idąc dalej głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Orzeszu – Krzysztof Midzialek przedstawiając prezentację multimedialną dotyczącą stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy.

Na zakończenie omawiania przedmiotowego punktu głos zabrał Pan Bogdan Cieślik Pełnomocnik ds. Obrony Cywilnej i Bezpieczeństwa Mieszkańców Urzędu Gminy, który pokrótce przybliżył zebranym zakres powierzonych mu obowiązków.

Zaproszeni goście odpowiadali również na pytania i uwagi radnych.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Rady podziękował gościom za udział w sesji.

#### **Ad.6**

Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, które odbyły się w miesiącu maju br. Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag – załącznik nr od 4-7 do protokołu.

#### **Ad.7**

Przewodniczący Klubu Radnych OKS odczytał protokół z pracy Klubu w miesiącu maju br.

#### **Ad.8**

W tym punkcie Wójt Gminy odczytał informację o realizacji uchwał Rady Gminy i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami - załącznik nr 8,9 do protokołu.

#### **Ad. 9**

Zestawienie dochodów zostało przesłane radnym wraz z porządkiem obrad - załącznik nr 10.

#### **Ad. 10**

##### **1) zmian budżetu Gminy na 2015 rok,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W temacie w/w projektu głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła potrzebę wprowadzenia

dotychczasowych zapisów do projektu uchwały, które to zapisy zostały ujęte w dziś przedstawionym radnym projekcie w/w uchwały.

Kolejno głos zabrał Wójt omawiając zasadność dokonania poszczególnych zwiększeń oraz zmniejszeń wydatków ujętych w projekcie uchwały, głównie skupiając się na:

- zwiększeniu wydatków Dz. 750 rozdz. 75095 § 2710 32 249,09 zł – plan UG projekt: „Jednolita Strategia Terytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”,
- zwiększeniu wydatków Dz. 801 rozdz. 80130 § 2710 7 000,00 zł – plan UG dofinansowanie biuletynu okolicznościowego z okazji 70-lecia istnienia szkoły średniej w Ornontowicach,
- zwiększeniu wydatków Dz. 750 rozdz. 75095 § 2710 21 000,00 zł – plan UG PBW oświetlenia boisk treningowych wraz z zasilaniem energetycznym zaplecza przy ul. Klasztornej.

W odniesieniu do otrzymanych wiadomości radna Kozioł zapytała: „w jaki sposób środki finansowe pozyskane przez Powiat (projekt: „Jednolita Strategia Terytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”), będą rozdysponowane na poszczególne Gminy?”

Wójt wyjaśnił, iż pozyskane środki będą przyznane w równej kwocie dla każdej z Gmin.

W tym samym temacie głos zabrał Radny Machulik pytając: „czy w przypadku kiedy przetarg zweryfikuje daną kwotę, to czy udział Gminy także będzie mniejszy?”

W odpowiedzi Wójt poinformował, że udział ten zostanie również proporcjonalnie zmniejszony.

Kolejno głos zabrał Przewodniczący Rady odnosząc się do tematu związanego z PBW oświetlenia boisk treningowych wraz z zasilaniem energetycznym zaplecza przy ul. Klasztornej czy też tematu przedstawionego na poprzednich sesjach - budowy hali pasywnej, zastanawiając się czy tego typu inwestycje są niezbędne w dobie złej kondycji finansowej Gminy?

W odpowiedzi Wójt oznajmił, iż jeżeli istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych na zadania inwestycyjne, to trzeba korzystać z takiego stanu rzeczy a nie odkładać tematu na później. Natomiast jeśli chodzi o budowę oświetlenia dla boisk, to w tej kwestii chodzi głównie o doświetlenie tych obiektów, czego nie można dokonać bez odpowiedniej dokumentacji.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/62/15 w sprawie: zmian budżetu Gminy na 2015 rok, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.**

#### **2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/63/15 w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.**

#### **3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (SilesiaNet)**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 10
- „Przeciw”: 5
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/64/15 w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (SilesiaNet), na stan 15-tu radnych została przyjęta zwykłą większością głosów i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.**

**4) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego na realizację zadania pn.: „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/65/15 w sprawie: udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego na realizację zadania pn.: „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.**

**5) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2565/61,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W temacie w/w projektu uchwały jak i również kolejnych trzech projektów, na prośbę Przewodniczącego, głos zabrała Kierownik WŚPiGG Pani Justyna Sittek-Goj wyjaśniając, iż sprawa ta dotyczy gruntu, który stanowi drogę gdzie nie został jeszcze uregulowany stan prawny pod względem władania w/w gruntem. Stąd nastąpiła konieczność uregulowania w/w stanu prawnego. Radny Machulik zapytał: „czy Gmina będzie zobowiązana do zapłaty za w/w działki? W odpowiedzi Pani Kierownik poinformowała, iż kwestia ta została już uregulowana.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/66/15 w sprawie: wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2565/61, na stan 15-tu radnych została jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.**

**6) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2621/65,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Uchwała Nr VIII/67/15 w sprawie: wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2621/65, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

7) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działki numer 2625/60 i 2623/60,

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy,

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Uchwała Nr VIII/68/15 w sprawie: wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działki numer 2625/60 i 2623/60, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

8) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2627/60.

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Uchwała Nr VIII/69/15 w sprawie: wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Ornontowice niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ornontowicach, zajętej pod część ulicy Działkowej, stanowiącej działkę numer 2627/60, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

9) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego,

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy, który jednocześnie poinformował, że do tego projektu została wprowadzona autopoprawka w § 1 zapis: *z okazji 70-lecia istnienia szkoły średniej w Ornontowicach* zastąpiono zapisem: *z okazji 70-lecia istnienia Zespołu szkół Ponadgimnazjalnych w Ornontowicach*.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Uchwała Nr VIII/70/15 w sprawie: udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

## **10) wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Zwycięstwa w Ornontowicach**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Kotyczka poprosił o kilka słów wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały.

Wyjaśniając Pani Kierownik oznajmiła, iż chodzi o działkę położoną przy ul. Zwycięstwa za posesją Pana Tomasza Kotyczki.

### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VIII/71/15 w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie prawa własności do niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Zwycięstwa w Ornontowicach, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.**

### **Ad.11**

W „*sprawach bieżących*” w pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do odczytania petycji rodziców dotyczącej utworzenia dodatkowej grupy w przedszkolu, ze względu na obecność osób podpisanych pod w/w petycją na dzisiejszej sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w petycji głos zabrali obecni rodzice zadając pytania dotyczące między innymi takich kwestii jak:

- jakie zaistniały przesłanki, które skłoniły do podjęcia decyzji o nietworzeniu oddziału dla 3-latków?,
- czy Gmina przewiduje alternatywę, która zrekompensuje brak utworzenia oddziału dla 3-latków?,
- czy na utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego można pozyskać środki finansowe z zewnętrznych źródeł finansowania?,
- jaka kwota stanowi oszczędność w budżecie Gminy w momencie zaniechania utworzenia w/w oddziału skoro rodzice uiszczają również opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu?

W przedmiotowej sprawie głos zabrał Wójt bezpośrednio zwracając się do przybyłych osób. W pierwszej kolejności Wójt przybliżył zebranym tematykę związaną z tworzeniem oddziałów dla 6-latków w Szkole Podstawowej oraz tworzenie oddziałów dla dzieci przedszkolnych oraz nawiązał do sytuacji finansowej w jakiej znalazła się Gmina, w związku ze zwrotem nadpłaty w podatku od nieruchomości na rzecz Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A.

Idąc dalej Wójt wspomniał, że na utrzymanie 1 dziecka w przedszkolu przeznaczane jest: 1 250,00 zł z czego 104,00 zł to dotacja ministerialna. Wyżywienie oraz dodatkowe godziny ponadplanowe leżą po stronie rodzica a cała reszta po stronie Gminy. Utworzenie dodatkowego oddziału dla 3-latków na 4 miesiące obecnego roku oraz 6 miesięcy roku przyszłego to koszt ok 150 000,00 zł, bez wliczania w te koszty opłat za media. Jak wspomniał Wójt nieutworzenie dodatkowego oddziału w przedszkolu nie zostało podyktowane złą wolą władz Gminy, lecz jest to wynikiem trudnej sytuacji finansowej i w chwili obecnej nie ma możliwości złożenia obietnicy, iż znajdą się środki finansowe na utworzenie dodatkowego oddziału, czy też stworzenia jakiegokolwiek alternatywy, gdyż sytuacja jest bardzo poważna i liczona jest dosłownie każda złotówka, która pomoże przetrwać Gminie bez wprowadzania programu naprawczego. W swej wypowiedzi Wójt zaznaczył, że na pewno temat ten zostanie poddany ponownemu rozpatrzeniu, jednak tak jak to było już wcześniej powiedziane nie może obiecać, iż znajdą się środki na utworzenie dodatkowego oddziału. Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt podkreślił, iż w/w sprawa jest dla niego bardzo ważna i będą czynione wszelkie starania aby można było wyodrębnić w budżecie Gminy kwotę, która pozwoli pozytywnie przychylić się do prośby rodziców jaka została przedstawiona na dzisiejszej sesji ale wymaga to dokonania dogłębnej analizy środków finansowych Gminy, stąd o rezultatach tychże prac będzie coś wiadomo około 15-20 czerwca.

Słowa Wójta poparł Przewodniczący Rady, który oznajmił, w imieniu swoim jak i pozostałych radnych, iż wraz z organem wykonawczym, którym jest Wójt zostaną poczynione wszelkie starania aby w tej trudnej sytuacji w jakiej obecnie znajdują się finanse Gminy można było znaleźć środki na utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. Natomiast na dzień dzisiejszy nie można

zagwarantować, że Gmina wyodrębni potrzebne finanse, gdyż sytuacja jest naprawdę bardzo poważna.

Idąc dalej Przewodniczący przystąpił do przedstawienia zebranym pozostałej korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady:

- sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Ornontowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” za 2014 rok, można się zapoznać w Biurze Rady,
- życzenia Marszałka Senatu Rzeczypospolitej Polskiej z okazji 25-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego,
- pismo dotyczące prośby o udostępnienie prywatnych archiwów związanych z początkowymi działaniami odrodzenia samorządu w celu utworzenia „Archiwum Przełomu” realizowanego przez Kancelarie Senatu i Kancelarię Prezydenta RP,
- pismo Pana ██████████,
- zaproszenie od udziału w XVIII Mikołowskiej Powiatowej Spartakiadzie Abstynenckiej w dniu 30 maja br.

Kolejno Przewodniczący Rady pokrótce omówił takie tematy jak:

- oświadczenia majątkowe za 2014 rok zostały złożone w ustawowym terminie tj. do 30 kwietnia br.,
- kolejna planowa sesja odbędzie się 24 czerwca br. jednakże niewykluczone jest, iż może zaistnieć potrzeba zwołania dodatkowej sesji w terminie wcześniejszym,
- w związku z ustawowym wymogiem Rada Gminy zobowiązana jest do wyboru ławników do Sądu Okręgowego na Kadencję 2016-2019 - Przewodniczący przystąpił do omówienia spraw związanych z wyborem ławników.

W przedmiotowym punkcie głos zabrał radny Kubicki zwracając z prośbą do wszystkich obecnych o wypełnienie ankiety dotyczącej aktualizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych i dostarczenia ich do 20 czerwca br., do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej lub też do Biura Rady.

Radny Kotyczka natomiast zwrócił się z prośbą o dołączenie do projektów uchwał materiałów pomocniczych lub też o uczestnictwo w posiedzeniach Komisji osób merytorycznie odpowiedzialnych za projekty uchwał, które mogłyby udzielić niezbędnych wyjaśnień oraz odpowiedzi na pytania członkom Komisji związanych z przedstawionymi projektami.

Przewodniczący Rady podkreślił, iż jest obowiązkiem uczestniczenie osób merytorycznie odpowiedzialnych za projekty uchwał w posiedzeniach Komisji celem udzielenia niezbędnych wyjaśnień. Jak podkreślił przewodniczący taki zapis o w/w obowiązku znajdzie się również w projekcie nowego statutu Gminy.

Z kolei Wójt zauważył, iż temat ten należy odpowiednio dopracować aby uczestnictwo pracowników urzędu w komisjach nie spowodowało dezorganizacji pracy danego urzędnika.

W/w temat pozostawiono do dalszego rozpatrzenia.

Idąc dalej głos zabrał Radca Prawny powracając do tematu wyboru ławników na Kadencję 2016-2019, wyjaśniając zebranym kwestie prawne związane z wyborem ławników oraz powołaniem Zespołu do przeprowadzenia wyborów ławników.

Następnie głos zabrała Pani Sekretarz przedstawiając przebieg oraz wyniki wyborów prezydenckich przeprowadzonych w Gminie Ornontowice.

Na zakończenie omawiania przedmiotowego punktu głos zabrała Pani Justyna Sittek-Goj – Kierownik WŚPiGG informując, że w dniu 31 maja 2015 r. odbędą się wybory członków do Rad Powiatowych Śląskiej Izby Rolniczej.

#### **Ad. 12**

W tym punkcie głos zabrał Wójt omawiając przebieg inwestycji prowadzonych w Gminie Ornontowice.



### Ad. 13

Nie wpłynęły interpelacje radnych, stad punkt został wyczerpany.

### Ad. 14

W punkcie dotyczącym „Wolnych głosów i wniosków” głos zabrał radny Kotyczka w imieniu swoim jak i członków Klubu Radnych OKS, powracając do tematu związanego z petycją rodziców dotyczącą utworzenia dodatkowego oddziału przedszkolnego. Radny Kotyczka podkreślił, iż pomimo to, że sytuacja finansowa Gminy jest tak trudna, to może jednak uda się znaleźć środki na utworzenie w/w oddziału, w co jak nadmienił radny Kotyczka, bardzo wierzy, widząc w osobie Wójta dobrego gospodarza, który zdoła rozwiązać zaistniały problem.

Ponadto radny Kotyczka zwrócił również uwagę na to, że przekazuje się wiele dotacji na różnego rodzaju zadania np. dla Powiatu a tutaj w naszej Gminie powstał taki problem związany głównie z finansami, nad którym warto byłoby pomyśleć i go rozwiązać. Na zakończenie swej wypowiedzi radny Kotyczka wyraził swoją nadzieję, że Rada jako organ stanowiący a Wójt jako organ wykonawczy zdołają pomóc tym rodzicom, którzy tej właśnie pomocy oczekują.

Jako druga głos zabrała radna Koziół odnosząc się do sprawy poruszonej na sesji w miesiącu marcu br., a dotyczącej przebudowy słupa energetycznego, który znajduje się na sięgaczu drogowym ul. Orzeskiej, pytając czy wiadomo już coś w tym temacie?

W odpowiedzi Wójt oznajmił, że temat ten został podjęty, obecnie trwają rozmowy z TAURON-em między innymi i również w przedmiotowym temacie ale wskazanym byłoby złożenie petycji do Urzędu, która zostanie przekazana odpowiednim służbom w TAURONIE.

Kolejno Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o umieszczenie na stronach internetowych informacji w kwestii utrzymania czystości i porządku w rejonie prywatnych posesji, której bliskim sąsiedztwem jest droga, pobocze czy chodnik. Jak nadmienił Przewodniczący taka informacja pozwoli na uniknięcie pytań czy też oczekiwań mieszkańców co do utrzymania czystości i porządku w w/w sąsiedztwie.

Poruszając temat czystości i porządku Przewodniczący Rady w imieniu mieszkańców zwrócił się również z prośbą o uporządkowanie dróg po okresie zimowym.

Idąc dalej Przewodniczący Rady przystąpił do ustalenia terminu posiedzenia Komisji Statutowej. Po krótkiej dyskusji ustalono, że w/w posiedzenie odbędzie się 3 czerwca br., o godzinie 16:00.

W dalszej części omawiania przedmiotowego punktu głos zabrał Radny Nieużyła, który zwrócił uwagę na niedziałające w części oświetlenie boisk na Orliku przy ul. Okrężnej. Jak poinformował radny Nieużyła, sprawa ta została już kilkakrotnie zgłaszana Pani Dyrektor GOSPiR-u przez osoby zajmujące się obsługą w/w obiektu, jednak pozostała bez odpowiedzi. Z kolei w odpowiedzi na maila radnego Nieużyły Pani Dyrektor poinformowała, że nic takiego nie zostało zgłoszone, a taki stan rzeczy jest wynikiem wprowadzonych oszczędności, co okazało się błędną informacją, gdyż jak ustalono w/w sytuacja spowodowana została usterką.

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy składając wszystkim zebrany życzenia z okazji obchodzonego w dniu dzisiejszym Dniu Samorządowca.

### Ad. 15

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i o godz. 20:00 zakończył sesję Rady Gminy Ornontowice.

Przewodniczący Rady Gminy

Tadeusz Zientek

Protokolowała:

K. Posilek

